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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de respondre a QUATRE de les sis
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre UN dels dos problemes plantejats.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe responder a CUATRO de las
seis cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver UNO de los dos problemas
planteados.

PART 1

Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients.
[6 punts: 1,5 punts per cada questid]

PArTE 1
Responda a CUATRO de las seis cuestiones siguientes.
[6 puntos: 1,5 puntos por cada cuestion]

1. Quin és el pH d’una solucié aquosa d’acid benzoic 0,50 mol- L', a 25 °C?

Dapa: K (CH,COOH)a25°C=6,5x10".

1. ;Cual es el pH de una solucién acuosa de acido benzoico 0,50 mol-L" a 25°C?

Dato:  K,(C,H,COOH) a 25°C=6,5x10.



2. Formuleu les substancies segiients: [0,3 punts per formula quimica]

2. Formule las siguientes substancias: [0,3 puntos por férmula quimica]

Nom / Nombre Formula quimica

Acid carbonic / Acido carbénico

Perclorat d’alumini / Perclorato de aluminio

Oxid de coure(II) / Oxido de cobre(ll)

Etanol

Propanona (o acetona)

3. Tenint en compte els principis de la cinetica quimica, expliqueu com podem augmentar
la velocitat de reacci6 entre el carbonat de magnesi i I'acid clorhidric:

MgCO,(s) +2 H*(aq) — Mg**(aq) + CO,(g) + H,O(])

sense utilitzar cap catalitzador ni modificar la concentracié d’acid.

3. Teniendo en cuenta los principios de la cinética quimica, explique cémo puede aumentarse
la velocidad de reaccién entre el carbonato de magnesio y el acido clorhidrico:

MgCO,(s) + 2 H*(ac) — Mg?*(ac) + CO,(g) + H,0(l)

sin utilizar ningun catalizador ni modificar la concentracion de acido.



4. Una solucié aquosa conté Cl- 0,10 mol - L' i Br~ 1,0x10*mol - L. Si hi afegim Ag*, expli-
queu quin precipitat es formara en primer lloc.

DADES: Kps(AgCl) =1,77%x10719 Kps(AgBr) =5,35x 107"

4. Una solucién acuosa contiene CI- 0,10mol-L" y Br- 1,0x10“*mol-L". Si se anade Ag*,
explique qué precipitado se formara en primer lugar.

Datos: K (AgC)=1,77x107% K (AgBr)=5,35x10"2.

5. Eltitani té la configuracio electronica segiient: 1s* 2s* 2p°® 3s” 3p° 3d* 4s>. Sabem que el nucli
d’un dels seus isotops conté 26 neutrons.
a) Digueu quants electrons i protons té aquest atom. Justifiqueu la resposta. [0,75 punts]
b) Quin és el nombre massic d’aquest isotop de titani? [0,75 punts]

5. El titanio tiene la siguiente configuracion electrénica: 1s22s22p®3s23p®3d?4s2. Se sabe que
el nucleo de uno de sus is6topos contiene 26 neutrones.
a) Diga cuantos electrones y protones tiene este &tomo. Justifique su respuesta. [0,75 puntos]
b) ;Cual es el nUmero masico de este is6topo de titanio? [0,75 puntos]



. La sintesi de 'amoniac es produeix per reaccié entre el nitrogen i I’hidrogen:
Nz(g) +3 Hz(g) 22 NH3(g)

Com es desplacgara 'equilibri si augmentem la pressi6 parcial del nitrogen? I si dismi-
nuim la pressid total? Justifiqueu les respostes.

. La sintesis del amoniaco tiene lugar por reaccion entre el nitrogeno y el hidrégeno:
N,(9) +3 H,(g9) 2 2 NH,(9)

{Como se desplazara el equilibrio si se aumenta la presiéon parcial del nitrégeno? ;Y si se
disminuye la presioén total? Justifique sus respuestas.



PART 2
Resoleu UN dels dos problemes segiients. [4 punts en total]

PARTE 2
Resuelva UNO de los dos problemas siguientes. [4 puntos en total]

1. Quan dissolem el compost M, X, en aigua, la concentracio del cati6 en una soluci6é aquosa
saturada és [M*"]=3,0x10°mol- L' a 25°C. Calculeu:
a) la concentracié molar de 'anid, [X*7]; [1,5 punts]
b) la solubilitat en aigua (en mol- L") de M X, a 25°C; [t pun]
¢) la constant del producte de solubilitat de M_ X, a 25°C.  [1,5 punts]

1. Cuando se disuelve el compuesto M X; en agua, la concentracion del cation en una solucion
acuosa saturada es [M3]=3,0x 10> mol-L" a 25°C. Calcule:
a) la concentracion molar del anién, [X>]; [1,5 puntos]
b) la solubilidad en agua (en mol- L") de M,X, a 25°C; [1 punto]
¢) la constante del producto de solubilidad de M,X; a 25°C. [1,5 puntos]



2. Volem construir una pila i disposem del material segiient: una barra de zinc, una barra de
plati, una solucié aquosa de H*, una solucié aquosa de Zn?**, un tub de gasos, una bombo-
na d’hidrogen, dues cubetes, un pont sali, un voltimetre i un fil de coure.

a) Escriviu la reaccid ionica global de la pila.  [1 punt]

b) Indiqueu la notacié esquematica de la pila. [1 punt]

¢) Quina substancia és el catode i quina 'anode? Justifiqueu la resposta. [0,75 punts]
d) Quin és 'agent oxidant i quin el reductor? Justifiqueu la resposta. [0,75 punts]

e) Calculeu la forga electromotriu estandard de la pila a 25°C.  [0,5 punts]

DApA: E°(Zn*/Zn) a25°C=-0,76 V.

2. Se desea construir una pila y se dispone del siguiente material: una barra de zinc, una barra
de platino, una solucion acuosa de H*, una solucién acuosa de Zn%*, un tubo de gases, una
bombona de hidrégeno, dos cubetas, un puente salino, un voltimetro y un hilo de cobre.
a) Escriba la reaccion idnica global de la pila. [1 punto]

b) Indique la notacién esquematica de la pila. [1 punto]

¢) ;Qué substancia es el catodo y cual el anodo? Justifique su respuesta. [0,75 puntos]
d) ;Cual es el agente oxidante y cual el reductor? Justifique su respuesta. [0,75 puntos]
e) Calcule la fuerza electromotriz estandar de la pila a 25°C. [0,5 puntos]

Dato:  E°(Zn%*/Zn) a 25°C=-0,76V.
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